



春节娱乐指南



□据《武汉晚报》新华网

“小品王”赵本山日前宣布退出2012年央视春节联欢晚会，少了本山大叔，今年春晚看什么呢？20日下午，央视向媒体发布了春晚节目单。据潜入现场看过春晚彩排的记者透露，今年春晚还是很有看点、很有新意的。仅看春晚总导演哈文淡定的态度就知道了，那叫四个字——心里有底。

【看点一】明星亮相

吴秀波、王珞丹、冯绍峰、白百何……过去一年影视圈里的几个红人，今年春晚基本上都凑齐了。王珞丹唱的还是开场歌曲，她自嘲自己的嗓子“唱KTV还可以”。吴秀波虽是出过专辑的专业歌手，但十几年不唱也生疏了，而且这回和韦唯合唱《爱的奉献》，难度肯定不小。不过，大过年的图个热闹，有新鲜面孔的红人可看，观众应该不会太计较唱功。

【看点二】主持人新搭档

主持人方面，以往春晚的模式就是“铁三角”——朱军负责煽情、张泽群念贺电、李咏装活泼，这回毕福剑要取代张泽群，首次担任春晚主持人。按说毕福剑风趣自然的平民风格是登不了春晚这种大雅之堂的，这回哈文让“毕姥爷”挑大梁，淡化春晚一板一眼的仪式感，还怕老公李咏被抢风头，因此今年春晚会很好看。

【看点三】“春晚30年”怀旧

费翔、韦唯、张明敏……从歌手的名单来看春晚很有诚意，再看《冬天里的一把火》、《故乡的云》、《我的中国心》等曲目，可能会让喜欢怀旧的观众落泪。此外，久未露面的刘欢将携原创歌曲《大爱》重返春晚，对上点年纪的观众来说，“春晚30年”是个不能错过的板块。

【看点四】没有赵本山的小品

虽然蔡明、黄宏、郭冬临等熟脸还在，但是今年春晚的语言类节目确实有新意。黄宏、沙溢、邵峰三人的小品《荆轲刺秦》和开心麻花团队的小品《今天的幸福》都很有口碑，两个小品的内容都和“穿越”有关。

【看点五】创新版《天鹅湖》

节目单上的现代芭蕾《天鹅湖》比较耐人寻味，表演者是俄罗斯TODES舞团——好像跟春晚不怎么搭界，不过导演这么安排肯定有其用意。记者搜索得知，TODES是一个极富盛名的现代舞团，擅长将爵士舞、芭蕾舞、霹雳舞、街舞等多种舞蹈元素混搭一体，因此该版《天鹅湖》肯定有看头。

今年春晚八大看点

【看点六】“草根”表演

此前从《我要上春晚》节目中走出了“大衣哥”朱之文，这个菏泽农民身穿军大衣演唱的《滚滚长江东逝水》如杨洪基原音重现，技惊四座。今年春晚，他将演唱歌曲《我要回家》，不知会不会红过“旭日阳刚”。另外，直通春晚的“水晶球达人”胡启志要表演的舞蹈《眷恋》也不能不看。

【看点七】浓浓亲情

哈文把今年春晚的主题定为“回家过大年”并不是空话，短片《回家过年》、歌曲《好久没回家》、《远方的家》、《我要回家》……节目单上随处可见一个个“家”字。不管有多少高、精、尖的节目，除夕最重要的还是一家团圆，看一台充满浓浓亲情的晚会。

【看点八】杨丽萍“谢幕”

春晚节目单上，第29个节目是舞蹈家杨丽萍携青年舞者王迪表演的舞蹈《雀之恋》。姑且不论造型多么复杂，舞衣用了多少孔雀羽毛，仅从一点来说，这个节目就非看不可——跳了40多年舞蹈的杨丽萍已计划退出舞台，《雀之恋》将是她在春晚且很有可能是荧屏上的谢幕之作。

这些节目别错过

A 杂技《空山竹语》： 在竹子上跳舞

今年春晚的杂技《空山竹语》绝对会让观众目瞪口呆。舞蹈演员们将一根根竹子叠加到十几米的高度，在直径只有五六厘米的两根竹子上做各种惊险、刺激的动作，让人胆战心惊。

B 小品《我们的幸福》： “穿越”戏很搞笑

由开心麻花团队表演的小品《我们的幸福》可以说是今年最新鲜、抢眼的段子。这个小品中的“穿越”戏非常搞笑，导演闫非透露该小品第一次演给春晚导演组时逗得人前仰后合。

C 节目《除夕的传说》： 韩庚和“怪兽”搏斗

今年春晚的节目形式也推陈出新，彩排中最新颖的节目要数韩庚现场和“怪兽”搏斗了——韩庚饰演除夕英雄，和动画怪兽过招，一人一影，且动作与动画节奏配合得天衣无缝，真是别开生面。有人看过后直喊：“这太逼真了！简直不敢相信！”

D 歌曲《因为爱情》： 王菲“牵手”陈奕迅

“天王”、“天后”的《因为爱情》效果不凡，虽然王菲和陈奕迅在三次彩排时都没有到场，但放录音带也能引发全场大合唱。根据工作人员走位来看，音乐响起时，舞台中间的升降台会突然升起变成一座桥，陈奕迅会在桥前端，王菲则在桥后端。随着歌曲渐入高潮，王菲会慢慢走向陈奕迅，最后并肩演唱这首情歌。

E 《金蛇狂舞》+《龙的传人》： 王力宏、李云迪“飙琴技”

在春晚彩排现场，舞台上摆放了两架钢琴，一身白色西装的李云迪先来了一段《金蛇狂舞》，随后王力宏也弹起《金蛇狂舞》，两人似有“飙琴技”的意思。后来，属龙的王力宏起身演唱摇滚版《龙的传人》，揭开春晚“龙板块”的序幕。

